

ROMÂNIA  
JUDEȚUL MARAMUREȘ  
CONSILIUL LOCAL AL  
COMUNEI DESEȘTI

**PROCES VERBAL**  
**Încheiat astăzi, 28 iunie 2024, la ședința ordinară**  
**a Consiliului Local al comunei Desești**

La ședință participă 11 consilieri locali aleși în funcție. Sunt întrunite astfel prevederile art. 137 alin (1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ referitoare la prezența majorității consilierilor locali în funcție, ședința fiind legal constituită.

Ședința a fost convocată de domnul primar Bohotici Gheorghe pe baza Dispoziției nr. 82 din 21.06.2024, conform art. 133 și art.134 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

În convocare au fost specificate data, ora, locul desfășurării, precum și ordinea de zi propusă a se discuta, conform prevederilor legale.

Lucrările ședinței sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.138 alin.(1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședința de astăzi participă din partea Primăriei comunei Desești primarul comunei, domnul Bohotici Gheorghe, secretarul general al comunei, doamna Bălin Lenuța și domnul contabil Goth Gheorghe.

Având în vedere necesitatea alegerii unui președinte de ședință, domnul Pop Gheorghe propune pe doamna Caina Marioara: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Doamna Caina Marioara, președintele de ședință, prezintă ordinea de zi și o supune la vot: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea utilizării din excedentul bugetar din anul 2023 în anul 2024 a sumei de 1.198.690 lei pentru finanțarea unor obiective de investiții ale Comunei Desești. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că în ședința anterioară, în care s-a aprobat bugetul local, s-a aprobat utilizarea unei sume din excedentul bugetar și acum s-a găsit alt excedent. Domnul primar precizează faptul că și la ședința respectivă, când s-a propus ca sumele alocate pentru sediul de primărie să fie utilizate pentru achiziția unei teren pentru biserica din Desești, a precizat faptul că mai sunt bani care pot fi utilizați pentru acest scop. Domnul Hotea Gheorghe-Marian menționează faptul că domnul primar a spus atunci că se vor primi bani de la Consiliul Județean, iar domnul Pop Ioan precizează că la ședința respectivă a întrebat dacă mai este excedent bugetar, dar nimeni nu a spus nimic. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă dacă banii alocați pentru sediul de primărie sunt suficienți pentru finalizarea lucrărilor, domnul primar precizând că suma alocată este suficientă. Domnul Verdeș Vasile propune modificarea acoperișului, astfel încât să fie specific zonei. Domnul primar menționează faptul că acoperișul a fost gândit în felul acesta pentru a putea fi montate panouri solare pe acoperiș. Doamna Caina Marioara, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu 8 voturi pentru (Pop Gheorghe, Caina Marioara, Paul Cosmin-Ioan, Pop Viorel, Bohotici Ioan, Bălin Ion, Verdeș Vasile, Tupiță Gheorghe-Ionuț) și 3 abțineri (Pop Ioan, Verdeș Ioan și Hotea Gheorghe-Marian). Domnul Pop Ioan menționează faptul că s-a abținut din cauza faptului că s-a ascuns suma din excedentul bugetar și anumite sume nu se pot justifica.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Desești pe anul 2024. Referitor la suma alocată pentru reparațiile la Căminul Cultural Mara, domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă ce lucrări s-au făcut, domnul primar precizând faptul că s-au făcut atât reparații interioare, cât reparații exterioare, drenaje. Domnul Verdeș Ioan precizează faptul că la căminul din satul Hărnicеști este o problemă cu apa și în prezent se aduce apa de la vecini. Domnul primar menționează faptul că săptămâna viitoare se va interveni pentru rezolvarea problemei. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că lucrările de cadastrare decurg foarte greu. Domnul primar menționează faptul că sunt foarte multe sectoare cadastrale, suprafața comunei este foarte mare și din acest motiv nu se finalizează cadastrarea pe întreg U.A.T.-ul la fel de repede ca în alte comune. Domnul Bohotici Ioan menționează faptul că în prezent se face amenajamentul silvic și ar trebui luate măsuri pentru ca să nu se mai întâmple ca data trecută și să se ia din nou terenuri ale cetățenilor. Domnul Verdeș Vasile consideră că este o bună ocazie pentru a remedia problema cu terenurile preluate de Direcția Silvică. Domnul primar precizează faptul că suma alocată în buget este pentru amenajamentul silvic al pădurii comunale, care nu are legătură cu amenajamentul silvic al Direcției Silvice. Acesta menționează că pentru rezolvarea problemelor cu terenurile luate de Direcția Silvică, oamenii trebuie să iasă în teren, menționând faptul că în anii anteriori a strâns aproximativ 40 de cereri ale cetățenilor afectați de această problemă, cereri pe care le-a dus la domnul prefect și i-a cerut sprijinul pentru a-i ajuta pe cetățeni să-și poată recupera terenurile, domnul prefect a transmis cererile la Direcția Silvică, însă nu s-a întâmplat nimic. Domnul Paul Cosmin-Ioan precizează faptul că situația aceasta este una foarte dificilă și, din punctul său de vedere, singura modalitate prin care oamenii pot să își recupereze terenurile este să meargă în instanță, fie individual, fie să facă o acțiune comună. Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă ce reprezintă suma de 1.100.000 lei pentru drumuri, menționând că s-a mai alocat o sumă pentru reparații străzi. Domnul primar precizează că suma de 1.100.000 lei este pentru proiectul de asfaltare a străzilor, iar referitor la cealaltă sumă menționează faptul că în satul Hărnicеști s-au făcut lucrări de reparații la Ulița la Știubei, Calea Ferată, Ulița la Răchita. Domnul viceprimar Pop Gheorghe menționează faptul că cetățeanul Pop Vasile din satul Mara (Țâlie a lui Chici) a închis Calea Ferată și propune să se ia măsuri în acest sens. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează că la Hărnicеști trebuia să se respecte vechiul amplasament al drumului Calea Ferată care trece prin terenul cetățeanului Ilea și nu trebuia să se devieze. Doamna Caina Marioara, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu 9 voturi pentru (Pop Gheorghe, Caina Marioara, Paul Cosmin-Ioan, Pop Viorel, Bohotici Ioan, Bălin Ion, Verdeș Vasile, Verdeș Ioan, Tupiță Gheorghe-Ionuț) și 2 abțineri (Pop Ioan și Hotea Gheorghe-Marian). Domnul Pop Ioan menționează faptul că s-a abținut din cauza faptului că nu s-a făcut consultare publică la acest proiect de hotărâre.

Domnul contabil Goth Gheorghe prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local la data de 31.12.2023. Domnul Pop Ioan menționează faptul că acest proiect de hotărâre trebuia prezentat până la data de 31 mai. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă ce reprezintă suma de încasat de 673000 lei. Domnul Goth Gheorghe precizează faptul că din această sumă, 311000 lei reprezintă chirii și concesiuni. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă de ce nu s-au încasat și ce măsuri s-au luat. Domnul primar precizează faptul că aproximativ 100000 lei este chiria datorată de Paul Gheorghe, menționând faptul că i-a fost reziliat contractul de închiriere a pășunii și în prezent este un proces cu el. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă dacă suma prevăzută pentru silvicultură este pentru serviciile de exploatare; domnul Goth Gheorghe precizează faptul că o parte din sumă este pentru exploatare, iar cealaltă parte este pentru paza pădurii. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă dacă suma alocată pentru reabilitarea drumului comunal Valea

Lezerului cuprinde doar lucrările de reabilitare sau și piatra. Domnul Goth Gheorghe menționează faptul că lucrarea e cu tot cu piatră, deci suma cuprinde și piatra. Domnul Tupiță Gheorghe propune să se facă ceva și pentru podul de la Mara. Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă care este situația cu executorul judecătoresc, cât s-a plătit și cât mai este de plătit. Domnul primar precizează faptul că s-a plătit suma prevăzută în HCL nr.11/2022. Domnul Pop Ioan precizează că acea hotărâre de consiliu este anulată. Domnul primar precizează faptul că sentința nu este una definitivă. Domnul Hotea Gheorghe-Marian propune ca într-o ședință să se analizeze toate procesele și cheltuielile de judecată. Domnul Pop Ioan menționează faptul că proiectul de hotărâre privind încheierea exercițiului bugetar trebuia să cuprindă prevederile bugetare și încasările ulterioare, deoarece pe parcursul anului se fac rectificări de buget. Doamna Caina Marioara, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu 7 voturi pentru (Pop Gheorghe, Caina Marioara, Paul Cosmin-Ioan, Pop Viorel, Bohotici Ioan, Bălin Ion, Verdeș Ioan), 3 voturi împotriva (Pop Ioan, Hotea Gheorghe-Marian, Tupiță Gheorghe-Ionuț) și o abținere (Verdeș Vasile).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice și a devizului general - faza Proiect Tehnic pentru obiectivul de „Reabilitare și modernizare străzi de interes local în comuna Desești, județul Maramureș” aprobat pentru finanțare prin Programul Național de investiții Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului. Doamna Caina Marioara, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi (11 voturi pentru).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind acordarea unor forme de sprijin financiar unităților de cult din Comuna Desești în anul 2024. Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă dacă la Parohia Ortodoxă Hărnicești se alocă 50000 lei plus cei 20000 lei aprobați în ședința în care s-a aprobat bugetul local. Domnul primar precizează că se alocă suma de 50000 lei. Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că se puteau alocă bani și pentru Biserica Ortodoxă Desești. Domnul Paul Cosmin-Ioan menționează faptul că pentru Parohia Ortodoxă Desești s-a alocat suma de 530000 lei. Domnul Pop Ioan menționează faptul că banii respectivi nu sunt alocați pentru biserică, deoarece terenul se va cumpăra în domeniul public al comunei, precizând faptul că în ultimii 4 ani nu s-a dat nimic la Biserica Ortodoxă din Desești. Doamna Caina Marioara precizează faptul că în acest an s-a cumpărat stație pentru biserică, iar în anul 2021 s-au alocat bani pentru poartă. Doamna Caina Marioara, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi (11 voturi pentru).

Doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare a consiliului local din data de 14.02.2024 și îl supune la vot: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare a consiliului local din data de 29.03.2024 și îl supune la vot: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței extraordinare a consiliului local din data de 24.04.2024 și îl supune la vot: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Nemaifiind alte discuții se declară închise lucrările de ședință.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Marioara CAINA

SECRETAR GENERAL,  
Lenuța BĂLIN